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Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κύριο Κυριάκο Πιερρακάκη 
 
Θέμα: Πραγματική αποτελεσματικότητα του εξωδικαστικού μηχανισμού  
 
Κύριε Υπουργέ, 
Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις σας, 37.000 πολίτες έχουν ενταχθεί στον εξωδικαστικό 
μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, ρυθμίζοντας συνολικά χρέη ύψους 12 δισ. ευρώ. Όπως 
επισημάνατε «Η διεύρυνση των κριτηρίων, η δεύτερη ευκαιρία που δίνεται στη μεσαία τάξη 
και η απλοποίηση της διαδικασίας μέσω της πλατφόρμας, η οποία διαρκώς βελτιώνεται, 
καθιστούν τον εξωδικαστικό μηχανισμό πιο δίκαιο, πιο γρήγορο, πιο αποτελεσματικό. Και 
έτσι η συντριπτική πλειονότητα των πολιτών μπορούν να ρυθμίσουν χρέη άνω των 10.000 
ευρώ προς το Δημόσιο, τα ασφαλιστικά ταμεία και τις τράπεζες, αλλά κυρίως με όρους 
βιώσιμους και ρεαλιστικούς». 
 
Ωστόσο, τα πρόσφατα επίσημα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) 
για το πρώτο τετράμηνο του 2025 αναδεικνύουν μια ανησυχητική αντίφαση. Οι 
ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την εφορία, στο τετράμηνο Ιανουαρίου – Απριλίου 2025 
αυξήθηκαν σε 3,192 δισ. ευρώ. Επιπλέον, στο τέλος Απριλίου του τρέχοντος έτους, το σύνολο 
των οφειλετών της εφορίας έφθασε τα 4.242.507 φυσικά και νομικά πρόσωπα, έναντι 
3.771.707 στο τέλος του 2024, σημειώνοντας αύξηση κατά 470.800 εντός του πρώτου 
τετράμηνου του τρέχοντος έτους. Δηλαδή σχεδόν ένας στους δύο φορολογουμένους της 
χώρας, μέσα στο πρώτο τετράμηνο του 2025 έγιναν ληξιπρόθεσμοι οφειλέτες. Ο «χάρτης» 
των οφειλετών δείχνει ότι από τους 4.242.507 οφειλέτες, οι 2.230.160 κινδυνεύουν με 
κατασχέσεις καταθέσεων και περιουσιακών στοιχείων ενώ για 1.594.218  οφειλέτες έχουν 
επιβληθεί αναγκαστικά μέτρα είσπραξης οφειλών. Η κατάσταση δεν είναι καλύτερη και όσον 
αφορά τα κόκκινα δάνεια, τα οποία, σύμφωνα με την πρόσφατη Έκθεση Χρηματοπιστωτικής 
Σταθερότητας της ΤτΕ,  και  παρά τους πλειστηριασμούς και τις ρευστοποιήσεις ακινήτων που 
έλαβαν χώρα το προηγούμενο έτος, δεν έχουν μειωθεί. Τέλος οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των 
φορέων κοινωνικής ασφάλισης που έχουν μεταφερθεί στο ΚΕΑΟ αγγίζουν πλέον τα 50 δισ. 
ευρώ. 
 
Τα στοιχεία αυτά γεννούν εύλογες ανησυχίες για τη βιωσιμότητα των ρυθμίσεων που 
επιτυγχάνονται μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, καθώς και για την ικανότητά του να 
συγκρατήσει τη δυναμική διόγκωσης του ιδιωτικού χρέους. 
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Επειδή παρουσιάζονται μόνο τα στοιχεία των εντάξεων στον εξωδικαστικό μηχανισμό, χωρίς 
καμία αναφορά στον αριθμό των ρυθμίσεων που «χάνονται» ή επανέρχονται σε 
καθυστέρηση, 
Επειδή η αύξηση των ληξιπρόθεσμων δείχνει ότι είτε δημιουργούνται νέες οφειλές με υψηλό 
ρυθμό, είτε οι υφιστάμενες ρυθμίσεις αποτυγχάνουν να παραμείνουν ενεργές, 
Επειδή η κατάσταση υπογραμμίζει την οικονομική ασφυξία μεγάλων τμημάτων του 
πληθυσμού και  
Επειδή έχει κατατεθεί σχετική τροπολογία από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ, που 
ζητά την ενίσχυση του εξωδικαστικού μηχανισμού, όπως η ρύθμιση με 120 δόσεις των 
οφειλών προς το Δημόσιο και τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης, 
 
Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
1. Από τα χρέη που ρυθμίστηκαν μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, πόσα  αφορούν 

οφειλές  προς την Εφορία, οφειλές προς τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης και οφειλές 
από δάνεια σε καθυστέρηση; Από αυτούς που έχουν ενταχθεί στον εξωδικαστικό 
μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, πόσοι καταφέρνουν να τηρούν τη ρύθμιση και για πόσους 
οι οφειλές καθίστανται εκ νέου ληξιπρόθεσμες («κοκκινίζουν»); Παρακολουθεί  η Γενική 
Γραμματεία Ιδιωτικού Χρέους τη βιωσιμότητα των ρυθμίσεων; Ποια είναι τα ποσοστά 
διατήρησης ενεργών ρυθμίσεων ανά έτος εφαρμογής του μηχανισμού;  
 

2. Με δεδομένη τη συνεχιζόμενη αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών και των οφειλετών, 
προτίθεστε να εξετάσετε θετικά την πρόταση των 120 δόσεων και την τροπολογία του 
ΠΑΣΟΚ που κατατέθηκε τον Απρίλιο, με στόχο μια πιο ουσιαστική και μαζική στήριξη των 
οφειλετών; 
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